

关于漳州市级河湖长调整的公告

因人事变动和分工调整,市级副河长调整如下:
 张慧德常务副市长任漳州市副河长兼九龙江北溪流域河长;
 谢毅泰副市长任漳州市副河长兼九龙江南溪流域河长;
 张翼腾副市长任漳州市副河长兼漳江流域河长、峰头水库湖长;
 陈水树副市长任漳州市副河长兼九龙江西溪流域河长、南一水库湖长。

漳州市河长制办公室
 2019年11月20日

创建全国文明城市 提升市民文明素质

“2019年漳州好少年”名单公布

本报讯(记者 陈益雄)扣好人生第一粒扣子,争当新时代好少年。日前,由市委宣传部、市委文明办、市教育局、团市委、市少工委联合开展的“2019年漳州好少年”寻访活动结果出炉,赵杨星、李昱圻等20位优秀学子脱颖而出,成功当选。

为深入贯彻落实党的十九大报告提出的“培育担当民族复兴大任的时代新人”的要求,培育和践行社会主义核心价值观,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,培养中国特色社会主义事业建设者和接班人,今年9月,市委宣传部等五部门联合开展“2019年漳州好少年”寻访活动。活动启动后,各地各单位积极响应,广泛发动。经过各地各单位的寻访推荐、基层团委的考察初审、市评审组的评定及名单公示确定,赵杨星、李昱圻、卢煜阳、方凝璐、阮家祺、周传锐、黄梓豪、周颀瑜、陈予诺、陈贝宁、李一馨、刘晨临、朱义豪、庄李程、姚蓝、李嘉楷、李芊颖、黄诗云、曾宇涵、吴桂端等20位优秀学子最终获得“2019年漳州好少年”荣誉称号。

寻访结果出炉后,各地、各有关单位充分利用各类宣传媒体(平台)做好事迹宣传报道,在全市广大青少年中营造“人人学榜样,争当好少年”的浓厚氛围,进一步增强活动的感染力和实效性。各中小学校将积极整合资源,结合文明创建工作,通过开展主题班会、主题班会队等形式多样、内涵丰富的学习实践活动,引导青少年自觉践行社会主义核心价值观,争当“漳州好少年”。

龙海海澄:

“小农水”惠泽“民生田”

本报讯(龙海 洪骏)近日,笔者在龙海市海澄镇“小农水”项目暨崎沟桥至港边桥段农村塘堰生态水系整治工程看到,工人正抢抓晴好天气,加紧对护岸进行施工。据悉,该工程覆盖前厝、埭新、屿上、珠浦、内溪、合浦等6个村,分为4个标段,主要以河塘清淤整治为主,清淤河道长7.3公里,新建护岸11.9公里,休闲步道逾8公里。

该“小农水”工程完工后,将极大改善沿线各村农田水利灌溉条件,增强防灾减灾能力,提高农业生产质量,提升沿岸景观风貌,并突出生态和休闲两大功能,促进农业产业现代化和农村经济的可持续发展。

近年来,海澄镇把美丽乡村建设与“河长制”工作相结合,先后投入1700万元实施小流域治理和生态水系整治项目,有效提高沿河两岸的防洪排涝能力,美化河道环境,净化河道水质,不断增强群众获得感。

诏安:

大北农水产研发出动保新品

近日,笔者获悉,大北农水产集团研发推出了绿色安全高效的水产抗菌增免疫产品——鱼虾安,并已在福建大北农水产科技有限公司顺利生产。

据了解,福建大北农水产科技有限公司位于诏安金都工业集中区,是大北农水产集团投资5.1亿元建设的总部基地。该公司作为诏安海洋生物龙头企业、高新技术型企业,以水产疫苗、微生态制剂、水产保健品、海洋功能饲料的研发与生产为主,已拥有40项专利。公司通过从草本植物的有效成分萃取浓缩而成“鱼虾安”动保新品,该产品的上市将进一步促进无公害绿色水产养殖发展,提升水产养殖户养殖经营效益,促进诏安海洋产业发展。(雅君 吴楠)



冬季家庭消防安全常识记心中

冬季时节,生产生活用火、用电等大量增多,火灾危险性加大;加上天干物燥,是火灾较频繁的季节,漳州消防支队提醒您做好冬季防火注意事项。

随着冬天到来,很多家庭都开始使用取暖电器,特别是老人独居的住户。要购买合格产品,做到使用前检查,用后保养,避免因线路老化、年久失修或经常搬动碰破电线而引发火灾事故。一些大功率电器避免长时间使用,使用时切忌远离可燃物,使用过后要及时散热降温。

如果家里有天然气或液化气罐,在家中发现有异常气味时,务必轻手轻脚,打开门窗,关闭气阀的总阀门,千万不要开灯、打电话或使用其他用电设备,避免出现静电火花发生爆炸。

冬季风多雨少,天寒物燥,特别要警惕吸烟引起火灾。不要将杂物堆放在阳台、楼道内,保持逃生通道的畅通。切勿在家里、疏散楼道停放电动车、充电,电动车起火后产生的高温有毒浓烟,短时间内便可让人窒息死亡。

如遇火灾,要迅速逃生,不要贪恋财物。同事、家庭成员平时就要了解掌握火灾逃生的基本方法,熟悉几条逃生路线。受到火势威胁时,要当机立断披上浸湿的衣物、被褥等,并向安全出口方向冲出去。如果室外着火,门已发烫,千万不要盲目开门逃生,以防大火蹿入室内,吸入有毒烟气窒息,要用浸湿的棉被、衣物等堵住门缝,并泼水降温,等待救援。(王春旺)

绿色农业 融合发展

聚焦第十一届农博会·第二十一届花博会

冻干品不冷场

——第十一届农博会·第二十一届花博会见闻

◎记者 杨瑞

在今年的花博会上,运用高科技研制的冻干食品成为游客口中的“新宠”。冻干产品保持了原材料原貌,保留了完整营养成分、延长了保质期……这些明显的工艺优势,让冻干食品在市场上的接受度越来越高。

冻干食品味道如何?冻干技术又是什么“黑科技”?昨日记者走进花博园2号馆,一探究竟。

“妈妈你看,这个杨桃居然是脆的!”在花博园2号馆的中宝食品展位上,6岁的林梓鹏给妈妈展示了自己的新发现——一片经过冻干处理的杨桃片。

“这里还有别的‘水果脆’,你也尝尝。”中宝食品电商负责人苏东升一边将产品递给林梓鹏,一边介绍道。原来,苏东升手中的“水果脆”,是经过真空冷冻干燥技术(简称FD)处理后的水果,“新鲜水果在采摘后,我们立即将其速冻至零下40℃,然后在真空环境中升华干燥,除去水分。这样不仅不会破坏水果原有的组织结构,还可以保留水果中的色、香、味、形以及97%以上营养成分,无须添加任何防腐剂,常温状态下便可长期保存。”

脆杨桃、脆火龙果、脆草莓、脆芒果……“原来水果还能这么吃!”各种水果的新吃法引起了周围顾客的极大兴趣,大家纷纷试吃了起来,“咔嚓咔嚓”的声音此起彼伏。

在去年的花博会上,FD技术运用不仅局限于水果。在龙海展厅,福建海山食品有限公司带来了冻干金线莲、冻干海马、冻干蘑菇汤粉等产品,受到了许多经销商的关注。

“冻干的产品和以前烘干晒干的产品,看起来差不多吗?”“冻干食品的营养元素会不会被破坏了?”

面对现场顾客的疑问,公司负责人许宝丹解释道,一般的烘干晒干技术,会导致产品体积缩小、质地变硬,同时容易流失一部分易挥发的营养成分;而冻干工艺在保证产品体积、结构几乎不变的情况下,保存完整的营养成分,尤其是对蛋白质等热敏性物质特别适用。“由于冷冻干燥技术能够完整保存产品的原状,所以在购买的时候可以让消费者清楚地辨别产品是否为仿冒品,同时冷冻干燥技术可将产品的含水量降低至3%以下,远低于烘干、晒干产品的10%,有效延长保质期。”

如今,冻干产品不再局限在蔬果上,越来越多企业拓



▲冻干食品的展示区吸引了众多市民前来品尝 本报记者 陈逸帆 摄

宽冻干“食谱”,让冻干产品在市场上运用越来越广泛。

“老板,这个米粉味道好,以前从没吃过,一包价格多少?”在龙头企业展位的立兴食品展位上,游客黄丽凤在试吃完一款市面上还未销售的米粉后,赞不绝口。

“现在这款米粉只试吃不售卖。还有海鲜、牛肉口味的您可以多试几款。”福建立兴食品有限公司营销经理赵明军拿着产品介绍道,“这款冷干速食米粉,是我们公司目前正在推广的产品,里面的配料都是货真价实的牛肉、海

鲜,大家可以多试吃,多给意见。”

“此次参展有助于让大家更了解冻干技术,让冻干食品走进更多百姓家。”赵明军表示,农博会作为宣传漳州农产品的重要平台,为公司新产品的推广起到了显著作用。而冷干速食米粉作为本次公司主推产品,在试吃推广过程中,便得到了许多顾客的关注与好评,赵明军表示,对于顾客提出的建议,他们将作为产品研发改良的重要参考。

新疆·昌吉州·木垒联盟展区

受追捧

本报讯(记者 闫绪)11月20日,位于花博会2号展馆的新疆·昌吉州·木垒联盟展区人头攒动。漳州援疆指挥部带来了木垒县18家企业的羊肉、鹰嘴豆、胡杨绣、糜子酒、驼奶粉等农产品,深受游客追捧。

近年来,当地政府继续利用“木垒联盟”平台系统性整合和捆绑当地特色农产品资源,进行集中参展。与往年相比,今年的展馆不仅面积有所扩大,还率先采用了“室内+户外”双展区形式,室内的特产推介展区和户外烧烤样板间同步开展。本次参展旨在借助农博会、

花博会展会平台,推广木垒优势资源和特色产业,打造区域产业公共品牌,推动木垒产业发展。

据悉,今年是第七批福建援疆漳州分指挥部组织木垒县企业第三次到会参展。福建援疆漳州分指挥部已连续三年投入援疆资金330万元,并推行智力援疆增强木垒县“造血功能”,已成功引进新疆闽新服饰有限公司和木垒县豪盛石材有限公司两家企业落地木垒,完成投资额约2200万元,带动就业人数近200人,有效促进当地劳动力转移和税收增加。



▲在展区内,来自新疆的舞者表演舞蹈。 本报记者 林忠 摄



▲藏族舞蹈“锅庄”吸引游客观赏 本报记者 游斐洲 摄

西藏边坝县展区

风味浓

本报讯(记者 杨瑞)11月19日,在花博园2号展馆的西藏边坝县展区内,一支由边坝县到漳州培训的护士队伍组成的舞蹈队表演了藏族民间舞蹈“锅庄”,吸引了众多游客驻足欣赏。

据边坝县电子商务公共服务中心负责人魏月云介绍,继去年之后,今年西藏边坝县再次参加农博会·花博会,并带来了獐子菌、冬虫夏草、雪莲花、藏香等近20件货品。目前销售情况良好,已经同福建聚芝林医药连锁有限公司签订了1000万元的销售协议,并与福建漳州外贸集团有限公司合作,搭建起边坝在漳的线上线下销售平台。

据了解,漳州对口支援的边坝县,是2018年全国电子商务进农村综合示范县,并于2018年底全面启动了电子商务进农村项目。今年7月,第九批援疆边坝工作队到达边坝县,充分依托漳州与边坝县资源优势,聚焦脱贫攻坚、民生改善、乡村振兴等重点领域,科学谋划创新思路,以项目建设推动经济发展。目前已完成福建新村、马武乡小学提质改造工程2个项目、人民医院工程、乡镇小学水塔建设、教育专业人才培养、医疗专业人才培养等4个项目正有序开展。初步谋划了7个“十四五”规划援疆项目,预计总投资1.0732亿元。

现代农业展示馆

有温度

本报讯(记者 闫绪)走进东南花都现代农业展示馆,一股暖意迎面而来。“走进来,感觉真暖。”游客张思婷女士说道。

原来,该展区采用了高科技现代化技术。据了解,现代农业展示馆智能温室面积积达700平方米,采用玻璃钢结构建成,安装有自动化恒温控制系统。智能温室是一个集经济作物种植新模式、新品种、新技术示范的重要载体,充分展现了现代农业

的标准化、现代化、信息化、可持续发展化的特点。

在空间布局上,该展示馆分为无土栽培模式展示区、NFT栽培模式展示区、吊挂式栽培模式展示区、潮汐灌溉育苗和移动苗木育苗模式等展示区。集中展示了现代设施农业生产技术、生产装备及生产模式。

现代农业展示馆的蔬菜栽培吸引游客驻足 本报记者 陈逸帆 摄



税务局自主开发“三项制度”管理平台上线

11月11日,我市税务系统行政执法“三项制度”(行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度的统称)集成应用平台正式上线运行。上线当日全市系统共发布执法公示信息170条,上传音像存储文件23个,办理法制审核业务2件。该平台实现了执法公示信息自助服务、执法记录查询、执法记录信息数字化管理、法制审核工作信息化留痕、“三项制度”数据集成共享和“三项制度”落实情况远

程监控等五大功能,让“三项制度”在我市全面推行插上了信息化的翅膀,进一步促进严格规范执法。(穗法制)

减税降费助力国家级非物质文化遗产发展

“税务人员主动上门提供减税降费政策一一对个性化宣讲,辅导我们更好享受到国家的政策红利,为传统工艺提供支持和帮助,让我们感受到春天般的温暖。”近日,漳州八宝印泥制作技艺的传承人、漳州市人大代表杨锡伟感慨地说。据了解,减税降费政策实施以来,国家税务总局漳州市城税务分局走访辖区内传统工艺企业,开展针对性政策宣传辅导,为企业解决办税中的急事、难事。漳州市八宝印泥厂正是其中一家企业。由于印泥产品作为文房用品和旅游纪念品,漳州八宝印泥厂的经营范围比较单

一,企业生产规模并不大,作为一般纳税人享受的优惠政策十分有限。税务干部针对企业生产规模及销售情况给予一一对个性化辅导,手把手帮助企业测算各种优惠政策,为企业如何做好税收筹划充分享受政策红利提供思路。经辅导,该纳税人2019年4月起转登记为小规模纳税人并采用按月申报的形式,以期最大限度地享受到减税降费政策。经测算,2019年4-10月,该纳税人未享受新政前需缴纳税费约12.5万元,享受新政后只需缴纳税费2.77万元,减征税费9.72万元,减征幅度达77.76%。杨锡伟表示:“传统技艺的传承不容易,需要社会各界的大力支持,税务机关的主动作为让我们享受到国家减税降费释放的巨大红利,我们一定会好好抓住利好时机,继续传承和发扬传统技术,把八宝印泥这个漳州名片推得更广。”(杨融融)